



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბაზრობა  
საბაბოლომ 33  
მეზობლები მთავრობის  
საბაბოლომ სსრ უბნის  
საბაბოლომ და საბაბოლომ სსრ  
ბიზნესის საბაბოლომ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 70 (15134) • ВТОРНИК, 25 МАРТА 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ— ЗАЛОГ УСПЕХА

# ДАДИМ 25.000 ТОНН КАРТОФЕЛЯ!

Трудящиеся Болнисского района, как и все советские люди, не жалуют сил и энергии, чтобы успешно осуществить решения XXIV съезда КПСС. Они полны решимости достойными делами завершить девятую пятилетку, внести свой вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства республики.

Наш район — один из основных в Грузии по производству раннего картофеля. Мы поставили перед собой задачу привести в действие все имеющиеся у нас резервы для увеличения производства этого ценного продукта питания.

В прошлом году хозяйства района добились значительного успеха в производстве и продаже государству картофеля. Район выполнил пятилетний план, продав государству 31.110 тонн картофеля при плане 18.540 тонн.

Большую заботу о дальнейшем подъеме производства картофеля проявляют партийные и хозяйственные организации, специалисты, колхозы, совхозы, комсомолы и молодежь района. Умело используются пре-

## ОБРАЩЕНИЕ КАРТОФЕЛЕВодов БОЛНИССКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ КАРТОФЕЛЕВОДАМ РЕСПУБЛИКИ

Как уже сообщалось в «Заре Востока», в Болниси состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором картофелеводам района было вручено передовое Красное знамя ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР, Совпрофа республики и ЦК ЛКСМ Грузии.

Участники собрания взяли повышенные социалистические обязательства, направленные на достижение новых успехов в производстве продуктов земледелия и животноводства.

На собрании с патриотической инициативой выступили картофелеводы района. Они обратились ко

всем картофелеводам республики с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за получение в нынешнем году высшего урожая картофеля, за то, чтобы дать трудящимся городам, промышленным центром и курортам республики как можно больше высококачественных клубней.

вклад в выполнение этой задачи и обязуемся продать государству в этом году не менее 25.000 тонн картофеля — на 5.000 больше ранее принятого обязательства.

Мы понимаем, что задача эта не легкая. Но для ее успешного выполнения у нас есть и возможности, и резервы. Мы широко развернем соревнование за внедрение комплексной механизации возделывания картофеля, достижений передовой агротехники, высокую культуру земледелия.

Развернувшись уже массовой посадкой картофеля. Она проходит темпами, опережающими прошлые годы.

Принимая на себя высокие социалистические обязательства, мы призываем картофелеводов колхозов и совхозов республики широко развернуть социалистическое соревнование за безусловное выполнение планов и обязательств по продаже государству этого важного сельскохозяйственного продукта.

Дадим трудящимся наших городов, промышленных центров и курортов как можно больше картофеля! (ГрузИНФОРМ).



## БЕСЕДА А. И. БРЕЖНЕВА С Ж. ШИРАКОМ

24 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял находившегося в Советском Союзе с официальным визитом Премьер-министра Франции Ж. Ширака.

Ж. Ширак передал Л. И. Брежневу послание Президента В. Жискара д'Эстана.

В ходе беседы было отмечено, что имеются широкие возможности для дальнейшего углубления и расширения

отношений между Советским Союзом и Францией на базе принципиальных договоренностей, достигнутых во время советско-французской встречи на высшем уровне в Рамбуэне в декабре 1974 года. Л. И. Брежнев и Ж. Ширак обсудили некоторые крупные проблемы международного характера.

Беседа прошла в деловой, конструктивной обстановке.

## Пребывание Премьер-министра Франции в СССР

Премьер-министр Франции Жак Ширак 23 марта возвратился в Москву из поездки по Советскому Союзу. Он посетил Иркутск и Братск. Вместе с Ж. Шираком в Москву возвратились сопровождающие его в поездке в СССР советские и французские государственные деятели.

## Во время пребывания в Волгограде глава французского правительства возложил венок к Вечному огню на площади Павших Борцов

Гость и сопровождающие его лица совершили поездку по городу, осмотрели памятник-ансамбль героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане.

Во второй половине дня Премьер-министр Французской Республики Жак Ширак и сопровождающие его французские государственные деятели отбыли из Волгограда на родину. (ТАСС).

## Завершение советско-французских переговоров

24 марта в Кремле были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Премьер-министром Франции Ж. Шираком.

В ходе переговоров, проходивших в обстановке дружбы, согласия и делового сотрудничества, характерных для советско-французских отношений, стороны обсудили в конструктивном духе состояние и перспективы дальнейшего развития двусторонних отношений. Состоялся обмен мнениями по широ-

## Подписание советско-французских документов

24 марта в Кремле состоялось подписание советско-французских документов.

Были подписаны Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Французской Республики о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Французской Республики о сотрудничестве в области сельского хозяйства.

За правительство Советского Союза соглашения подписал Председатель Совета

## С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

24 марта в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР с официальным дружественным визитом прибыл Президент, глава государства, председатель Государственного Совета Народной Республики Кюмо Марьян Нгуаби.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Народной Республики Кюмо и Советского Союза, его встречали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель

## Председателя Совета Министров СССР К. Т. Магуров, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

Гостя приветствовали представители трудящихся столицы, конголезские студенты, обучающиеся в вузах столицы.

На летном поле был встречен почетный караул трех родов войск и исполнены государственные гимны двух стран.

Н. В. Подгорный и Марьян Нгуаби обошли строй советских воинов. (ТАСС).

## АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА КПСС НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Всесоюзная научно-теоретическая конференция, посвященная 10-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС

Событием огромного значения вошел в историю страны мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС. Воплощение в жизнь его решений позволило добиться коренного прорыва в развитии колхозного и совхозного производства.

Подъем сельского хозяйства, — говорил на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, — это то, что нам жизненно необходимо для успешного строительства коммунизма.

Десятилетие исторического мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС посвящена Всесоюзная научно-теоретическая конференция «Актуальные проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе», созванная Институтом марксизма-ленинизма, Академией общественных наук, Высшей партийной школой при ЦК КПСС, Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Она открылась 24 марта в Москве, в Колонном зале Дома союзов.

В работе конференции принимают участие товарищи Ф. Д. Кулаков, Д. С. Полищук, П. М. Машеров, В. И. Долгих, И. В. Канитонов, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, заместитель Председателя Совета Министров СССР, З. Н. Нуриев, министры и председатели Государственных комитетов о СССР, секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, секретари ЦК ВЛКСМ, ученые и специалисты сельского хозяйства, передовики производства, руководящие работники партийных, государственных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов.

Вступительным словом о конференции открыл директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик А. Г. Егоров.

С докладом «Мартовский (1965 г.) пленум ЦК КПСС — основа аграрной политики партии на современном этапе» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков.

История нашей страны, сказал он, богата знаменательными событиями, представляющими собой крупные вехи в поступательном движении советского общества. Одним из таких выдающихся событий в жизни партии и народа явился мартовский Пленум ЦК КПСС, со времени которого прошло десять лет.

По значимости теоретических и политических выводов и вытекающих из них практических задач, по глубине и силе воздействия на социально-экономический прогресс в деревне и развитие экономики в целом мартовскому Пленуму ЦК КПСС принадлежит особое место. На этом Пленуме были выработаны основы современной аграрной политики партии, глубоко раскрыты коренные вопросы подъема сельского хозяйства, определены главные направления их решения. Пленум ознаменовал новый этап в раз-

витии социалистического сельского хозяйства.

Современная аграрная политика КПСС — важная составная часть ее общего политического курса. Она является продолжением и творческим развитием учения В. И. Ленина по аграрному вопросу в новых исторических условиях. Сущность этой политики, ее главные направления и цель были научно обоснованы на мартовском (1965 г.), а впоследствии развиты на майском (1966 г.), октябрьском (1968 г.), июльском (1970 г.) Пленумах ЦК, на XXIII и XXIV съездах партии. Огромный личный вклад в теорию и практику коммунистического строительства, в разработку современной аграрной политики и методов ее осуществления вносит Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Новый курс партии в области сельского хозяйства характеризуют комплексный подход к решению проблем, научная обоснованность, учет практического опыта и условий сельскохозяйственно о производства нашей страны, единство цели и путей ее достижения.

Отмечая огромную роль сельского хозяйства в экономике страны, в повышении жизненного уровня народа, докладчик привел слова товарища Л. И. Брежнева: «Интересы советского народа, интересы коммунистического строительства требуют, чтобы у нас была не только мощная промышленность, но и высококачественное сельскохозяйственное производство, способное полностью обеспечить растущие потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье».

Далее тов. Ф. Д. Кулаков подробно остановился на актуальных проблемах осуществления аграрной политики партии, превращения в жизнь курса на совершенствование экономических отношений в деревне, укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, его всесторонней интенсификации и перевода на современную индустриальную основу.

Он отметил, что, учитывая возросший экономический потенциал страны, партия и государство признали целесообразным пойти на некоторое перераспределение национального дохода в пользу сельского хозяйства и увеличение капитальных вложений в эту отрасль. Удельный вес капитальных вложений в сельское хозяйство в девятой пятилетке составит 26 процентов от общего объема вложений в народное хозяйство, что значительно выше уровня прошлых лет. В сельское хозяйство за 1965—1974 годы вложено 195 миллиардов государственных и колхозных средств — в 2,8 раза больше, чем в предшествующее десятилетие.

Проведена большая работа по развитию тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Энерговооруженность сельскохозяйственного труда за это время возросла более чем в два раза, а его фондовооруженность — в 2,5 раза. Поставки сельскохозяйственным хозяйствам удобрений увеличились более чем в 3 раза и превысили в текущем году 72 миллиона тонн.

На майском (1966 г.) Пленуме ЦК по инициативе товарища Л. И. Брежнева была разработана и теперь осуществляется обширная долгосрочная программа мелиоративных работ. За 1965—1974 годы введено в действие более 13 миллионов гектаров орошаемых и осушенных земель, что в два раза больше, чем было введено за предыдущие десять лет. Важнейшим звеном в качественном преобразовании земледелия является усиление мелиоративных работ в Черномозевой зоне РСФСР.

Рассматривая перспективы развития сельского хозяйства и конкретные пути его дальнейшей интенсификации, докладчик большое внимание уделил вопросам совершенствования форм организации производства и управления сельским хозяйством, углубления специализации и концентрации на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции.

Межхозяйственная кооперация является качественно новым этапом в развитии идей ленинского кооперативного плана. Она позволяет успешно решать многие социальные и экономические проблемы коммунистического строительства на селе, играет активную роль в повышении уровня обобществления производства, совершенствовании общественных отношений в сельском хозяйстве.

В системе мер по ускорению подъема сельского хозяйства особое значение имело повышение уровня организационного руководства партией, активизация деятельности сельских райкомов КПСС, укрепление первичных партийных организаций колхозов и совхозов. Все это наматало расширило связи партийных организаций с массами, положило начало работе на самом главном — повышении трудовой и политической активности работников полей и ферм, в развитии социалистического соревнования на лучшие показатели в труде.

Огромная организаторская и политическая работа нашей партии, ее Центрального Комитета, Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, самовтерженным труд колхозников, рабочих совхозов, специалистов, работников о промышленности, всего советского народа привели к коренным переменам в сельском хозяйстве. У нас есть все основания сказать, что сельское хозяйство СССР за эти годы значительно поднялось в своем развитии, оно уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики.

Крупные сдвиги достигнуты в решении ключевой проблемы сельского хозяйства: среднегодовое производство

зерна за последние пять лет составило 191 миллион тонн — почти в полтора раза больше, чем собиралось за пятилетие, предшествовавшее мартовскому Пленуму.

Отмечая несомненные успехи в развитии сельскохозяйственного производства, докладчик вместе с тем подчеркнул, что с точки зрения обеспечения всех потребностей общества в продуктах земледелия и животноводства достигнутый уровень нельзя признать достаточным. В сельском хозяйстве имеется еще немало недостатков и упущений, неиспользованных резервов и возможностей.

Говоря об успехах в развитии производительных сил и социального прогресса деревни, тов. Ф. Д. Кулаков отметил огромный вклад, который вносит в это общее дело социалистическая индустрия страны, трудящиеся городов и промышленных центров, наш рабочий класс.

Он уделил большое внимание задачам, стоящим перед учеными, подчеркнул, что сельское хозяйство в условиях научно-технической революции особенно нуждается в новых идеях, способных революционизировать производство, в постоянном притоке фундаментальных знаний о природе растений и животных. Большая роль в определении путей экономического и социального прогресса, в разработке проблем культуры и быта на селе, активной пропаганде современной аграрной политики КПСС и ее достижений принадлежит общественным наукам.

Надо активнее развивать обмен со странами СЭВ научно-техническими достижениями, передовым производственным опытом, совместно вести работу по решению актуальных проблем перевода сельского хозяйства на современную индустриальную основу.

В заключение Ф. Д. Кулаков остановился на задачах, связанных с успешным выполнением задания 1975 года и пятилетки в целом, на развитии сельского хозяйства в десятой пятилетке. Предстоящая пятилетка, как сказал в одном из выступлений товарищ Л. И. Брежнев, должна быть прежде всего пятилеткой качества, пятилеткой эффективности во имя дальнейшего роста народного благосостояния. Качественные факторы в сельском хозяйстве — ростом производительности и заготовок сельскохозяйственных продуктов все более и более выдвигаются на первый план.

Курс мартовского Пленума ЦК, активно поддержанный народом, показал свою великую жизненную силу. Выработанная партией политическая линия на устойчивый подъем сельского хозяйства — незаменимая основа практической деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций, профсоюзов и комсомола, научно-исследовательских учреждений, руководящих кадров и всех тру-

дующих в борьбе за дальнейшее и всестороннее развитие сельскохозяйственного производства.

Партия в своей аграрной политике и впредь будет неустанно осуществлять этот ленинский курс, творчески развивать его дальше с учетом новых задач и требований жизни, в интересах строительства коммунизма.

Затем с докладом «Аграрная политика КПСС и социальные проблемы в деревне» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров.

Все, что сделано в сельском хозяйстве страны после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, сказал он, весьма впечатляюще подтверждает, сколь творческим, комплексным, научно обоснованным является подход партии, ее Центрального Комитета к решению коренных экономических и социальных проблем нашего общества. Но инициатива и при непосредственном руководстве товарища Л. И. Брежнева выработана и последовательно реализуется широкая, ориентированная на перспективу, всеобъемлющая аграрная программа, позволяющая в полном объеме поставить на службу народу огромные возможности и ресурсы нашей страны. Крупные социальные успехи сельского хозяйства являются основой прогресса и благополучия всего общества.

Ленинская аграрная политика КПСС, сказал в заключение тов. П. М. Машеров, придает экономическому и социальному развитию села масштабность, широкий размах и высокие темпы. Этот многогранный процесс, имеющий принципиально важное значение для успешного строительства коммунистического общества в нашей стране, умело направляется партией, ее ленинским Центральным Комитетом, неутомимым работником Политбюро и Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым. В политике партии, ее мудром руководстве — залог наших успехов социалистического сельского хозяйства.

«Специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции» — такова тема доклада, который сделал первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Бодол.

Огромные успехи советского народа в историческом процессе строительства коммунизма, подчеркнул он, обусловлены революционной деятельностью Коммунистической партии, ее политической, в которой отражаются объективные за к ономерности развития социалистического общества и проявляются коренные интересы трудящихся.

Отметив, что в комплексной социально-экономической программе КПСС важное место отводится сельскому хозяйству, докладчик сказал, что главным направлением создания необходимых условий для успешного развития производительных сил и мощным средством совершенствования производственных отношений на селе является новый этап концентрации и специализации производства. В речи на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что сочетание специализации производства с его специализацией является единственно правильным путем развития сельского хозяйства.

Далее тов. И. И. Бодол показал, какую работу провела Молдавская партийная организация по определению и развитию новых форм организации сельскохозяйственного производства, управления им.

Один из разделов доклада посвящен эк ономическому анализу, показывающему высокую эффективность проводимых мероприятий.

В заключение докладчик остановился на перспективах дальнейшего специализации и концентрации общественного производства в условиях Молдавской ССР.

25 марта Всесоюзная научно-теоретическая конференция продолжает работу. (ТАСС).

25 марта Всесоюзная научно-теоретическая конференция продолжает работу. (ТАСС).







# Здравствуй, книжка неделя!

Всесоюзная неделя 25 раз она открывалась в Москве и традиционным «председателем» ее был известный и любимый писатель детвора — Лев Кассиль.

С 1970 года было решено проводить ежегодные праздники детской и юношеской литературы в одной из столиц союзных республик. Неделя уже стартовала в Москве и Киеве, Минске, Алма-Ате и Ташкенте. В нынешнем году ее столицей стал солнечный Тбилиси, однако нити праздника протянулись по всей нашей стране. В каждом городе, районе, населенном пункте нашей необъятной Родины Неделя будет проводиться, действительно, как яркий и торжественный праздник книги.

Разнообразна и обширна ее программа. Это выставки книг, читательские конференции, встречи писателей и поэтов с юными книголюбями, литературные диспуты, карнавалы...

Основная цель праздника детской книги — это пропаганда лучших произведений советских мастеров пера, привлечение к детской литературе известных поэтов и прозаиков, непосредственное знакомство ребят с теми, кто пишет для них. Польза от таких встреч, несомненно, обильна — и для ребят и для писателей.

И мне на память приходят слова талантливого мастера, написавшего немало замечательных книг для детвора — Самуила Яковлевича Маршана, которые могут стать девизом нашего праздника: «Пусть эта книжка неделя продлится только до апреля. Но вы, читающий народ, Любите книгу целый год».



На снимке: группа участников Всесоюзной недели детской и юношеской книги писатели (слева направо) Б. Чалый, Ю. Ярмыш (Украина), А. Чачибая (Грузия), Ш. Бейшеналиев (Киргизия), З. Воскресенская (Москва), М. Хакимова (Таджикистан) и С. Майлюков (Киргизия). Фото М. Квирцианишвили.

## Знакомство с Узбекистаном

ТАШКЕНТ, 23 марта. (ТАСС). Президент Республики Гамбия Дауда Каираба Джавава знакомится сегодня с жизнью Узбекистана.

Утром высокий гость нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. М. Матчанову и Председателю Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердыеву.

Вместе с Президентом были сопровождающие его лица.

Президент Республики Гамбия посетил городской филиал Центрального музея В. И. Ленина, осмотрел достопримечательности Ташкента, его новостройки. Он побывал на Выставке достижений народного хозяйства Узбекской ССР, в Государственном музее искусств, присутствовал в театре оперы и балета имени Навои на спектакле «Амулет любви».

САМАРКАНД, 24 марта. (ТАСС). Президент Республики Гамбия Дауда Каираба Джавава прибыл сегодня в Самарканд.

Он осмотрел памятники древнего зодчества, ознакомился с жизнью города, посетил природный колхоз «Москван».

Вместе с Д. К. Джавава были гамбийские официальные лица. Гости сопровождали заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. А. Халилова, Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. М. Матчанова, другие официальные лица.

## Награды — достойным

В зале заседаний Президиума Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение правительственных наград — орденов и медалей СССР, Почетных грамот Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, грамот о присвоении почетных званий передовикам промышленности и науки, деятелям культуры, партийным, советским, профсоюзным, хозяйственным работникам, удостоившим этих наград за успешное выполнение заданий, плодотворный, самодостойный труд.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. Кавчадзе читала соответствующие указы.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. Дзодендзе вручил ордена «Знак Почета», Трудовой Славы III степени, медали «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, грамоты о присвоении почетных званий заслуженного деятеля науки Грузинской ССР, заслуженного работника промышленности, транспорта, заслуженного работника связи, заслуженного строителя, заслуженного работника торговли, заслуженного работника бытового обслуживания Грузинской ССР.

Выступившие от имени награжденных управляющий трестом № 7 «Грузшхтострой» Министерства строительства Грузинской ССР О. Кикадзе, начальник Тбилисского окружного Дома офицеров М. Галкин, работница Тбилисской текстильно-галантерейной фабрики «Комсомолка» Т. Бахтадзе, народный артист Грузинской ССР М. Кварцелиани выразили глубокую благодарность партии и правительству за высокую оценку их труда.

Г. Дзодендзе тепло поздравил награжденных и удостоивших почетных званий, пожелал им новых успехов в работе и личной жизни.

(Грузинформ).

## ИТАЛЬИЯ

### Безрезультатная миссия

КАИР, 24 марта. (ТАСС). Министр иностранных дел АРЕ И. Фахми заявил на пресс-конференции в Асуане, что ближневосточная миссия государственного секретаря США Г. Киссинджера завершилась провалом.

Американская политика поэтапного урегулирования, сказал министр, потерпела неудачу, и работа женевской мирной конференции должна быть возобновлена немедленно.

По сообщениям египетской печати, в ходе нынешней поездки государственного секретаря США Г. Киссинджера на Ближний Восток обсуждался в основном вопрос о втором этапе отвода израильских войск на Синайском полуострове, в том числе из горных проходов Мгиди и Мигла и района нефтепромыслов Абу-Рудайс, оккупированных Израилем в 1967 г. Правительство Израиля в обмен на частичный отвод израильских войск и в условиях сохранения оккупации других арабских территорий настаивало на том, чтобы Египет взял на себя обязательство прекратить состояние войны с Израилем.

Усилия государственного секретаря США, сказал далее И. Фахми, не привели к успеху из-за непримиримости Израиля, и израильское правительство несет полную ответственность за этот провал и за его последствия.

Египет подтвердил в письменной форме, подчеркнул в заключение И. Фахми, что в случае израильского нападения на Сирию Арабская Республика Египет немедленно выполнит свой долг перед Сирией.

ВАШИНГТОН, 24 марта. (ТАСС). Как заявил официальный представитель государственного департамента США, сопровождал в иерусалимском докладе Центрального Комитета, представительный Генеральный секретарь р е м НКП Эрнро Берлингуэр, и выступление председателя партии Луиджи Лонго. Выступив с заключительной речью, Э. Берлингуэр подвел итоги работы съезда. Он отметил, что съезд проходил в духе пролетарского интернационализма и солидарности международного коммунистического и рабочего движения.

Съезд одобрил доклады мандатной комиссии и комиссии по организационным и внутрипартийным вопросам, внес некоторые изменения в устав партии и избрал новые руководящие органы.

РИМ, 24 марта. (ТАСС). На совместном заседании образованных на XIV съезде Итальянской коммунистической партии руководящих органов Председатель партии был вновь избран Луиджи Лонго и Генеральным секретарем Эрнро Берлингуэр.

### Итоги форума коммунистов

РИМ, 24 марта. (ТАСС). XIV съезд Итальянской коммунистической партии закончил свою работу. Принята политическая резолюция, в которой одобряется отчетный доклад Центрального Комитета, представительный Генеральный секретарь р е м НКП Эрнро Берлингуэр, и выступление председателя партии Луиджи Лонго. Выступив с заключительной речью, Э. Берлингуэр подвел итоги работы съезда. Он отметил, что съезд проходил в духе пролетарского интернационализма и солидарности международного коммунистического и рабочего движения.

Съезд одобрил доклады мандатной комиссии и комиссии по организационным и внутрипартийным вопросам, внес некоторые изменения в устав партии и избрал новые руководящие органы.

РИМ, 24 марта. (ТАСС). На совместном заседании образованных на XIV съезде Итальянской коммунистической партии руководящих органов Председатель партии был вновь избран Луиджи Лонго и Генеральным секретарем Эрнро Берлингуэр.

### ПОРТУГАЛИЯ

#### Сорван еще один заговор

ЛИССАВОН, 24 марта. (ТАСС). В Португалии раскрыта подпольная организация, состоявшая из отпавших реакционеров, которая действовала под названием «португальская армия освобождения» («ПАО»).

Ее члены были тесно связаны с организациями провалившегося контрреволюционного переворота 11 марта. Об этом сообщила на состоявшейся в городе Порту пресс-конференции начальник штаба северного военного округа полковник Уркину Корвашу. Он подчеркнул, что о деятельности подпольной организации стало известно благодаря бдительности простых португальских граждан, оказавших властям неоценимую помощь в ее разоблачении.

«ПАО» ставила своей целью свержение существующего в Португалии демократического режима, реставрацию прежних порядков.

Как сообщил полковник Э. Корвашу, произведены и многочисленные аресты активистов «ПАО». Среди арестованных — как гражданские лица, так и представители вооруженных сил.

С решительным осуждением антипортугальской кампании, развернутой в последнее время в западной печати, выступил орган Португальской коммунистической партии газета «Аванте».

Органы массовой информации США, Англии, Испании, ФРГ и некоторых других стран распространяют клевету и слухи в отношении демократической Португалии, пишет газета. Ни одна буржуазная газета, ни одна радиостанция не осудили, например, преступные действия заговорщиков — предателей португальского народа, которые намеревались 11 марта совершить контрреволюционный переворот в стране. Это не удивительно, потому что некоторые информационные агентства дошли до того, что посылают в Лиссабон сотрудников, высланных из других стран по обвинению в шпионаже. Западные журналисты действительно фактически в качестве сообщников организаторов контрреволюционного выступления и его камарильи. Они действовали как профессиональные реакционеры, организуя кампанию клеветы и ненависти.

### БРАЗИЛИЯ

#### АРЕСТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 24 марта. (ТАСС). Военный трибунал бразильского города Сан-Паулу приговорил к различным срокам заключения 27 человек. Им было предъявлено обвинение в «подпольной деятельности».

В Бразилии ширится движение за политическое освобождение. Мандатный депутат от партии Бразильской демократической движения в законодательном собрании штата Рио-де-Жанейро порекомендовал секретарю по запросам юстиции Лауду Капару потребовать от кабинета 29 политических заключенных, находящихся в тюрьмах на острове Илья Грандос. Они обвиняются в «подпольной деятельности».

В Бразилии ширится движение за политическое освобождение. Мандатный депутат от партии Бразильской демократической движения в законодательном собрании штата Рио-де-Жанейро порекомендовал секретарю по запросам юстиции Лауду Капару потребовать от кабинета 29 политических заключенных, находящихся в тюрьмах на острове Илья Грандос. Они обвиняются в «подпольной деятельности».

### ФРАНЦИЯ

#### ЛИОН, 24 марта. На 57-й международной лионской ярмарке состоялся День Грузинской ССР, которая представляла здесь самостоятельным разделом в экспозиции советского павильона. Президент ярмарочного комитета, сенатор департамента Роны Франсис Коллоб устроил прием в честь прибывшей в Лион делегации Грузинской ССР, возглавляемой министром легкой промышленности республики Г. Гамцелидзе. Отметив в приветственной ре-

чи огромный успех, который заслужено пользуется на ярмарке в Лионе экспозиция советского павильона, Ф. Коллоб сказал, что чрезвычайно интересно по форме и содержанию экспозиция грузинского раздела выставки позволила французам «заново открыть для себя Грузию».

С ответным словом на приеме выступил глава делегации Грузинской ССР на 57-й международной Лионской ярмарке, министр легкой промышленности республики Г. Гамцелидзе.

## ПРАЗДНИК ЧАЯ

ВЧЕРА В РЕСПУБЛИКЕ НАЧАЛАСЬ ТРАДИЦИОННАЯ НЕДЕЛЯ ГРУЗИНСКОГО ЧАЯ.

Вот уже десятый раз первый месяц весны в республике венчает ставший традиционным, праздник грузинского чая.

В эти дни в кафе, чайных, ресторанах и столовых посетители могут отведать ароматного грузинского чая различного сорта. Здесь же они получают информацию о способах заварки напитка, хранения чая и т. д.

В ходе праздника в широком ассортименте в продовольственных магазинах столицы можно приобрести чай всех сортов, а также красиво оформленные подарочные наборы.

Особенно многолюдно в эти дни в Тбилисском Доме чая, ставшем подлинным пропагандистом этого замечательного напитка не только у нас в республике, но и за ее пределами.

Неделя чая завершится 30 марта. В этот день в Доме чая соберутся передовики производства, ветераны труда и войны, видные ученые. Отсюда будет организована специальная телепередача.

## Неделя детской музыки

23 марта в Тбилиси началась Неделя детской музыки. Организаторами этого, ставшего уже традиционным, праздника является ЦК ЛКСМ Грузии, министерства культуры и просвещения и Союз композиторов республики.

В неделю принимаются участие учащиеся специальных музыкальных школ, представители художественной самодеятельности профессионально-технических училищ, республиканского и городского Дворца пионеров и школьников имени Б. Дзельцадзе, детские инструментальные и танцевальные ансамбли и другие.

«Грузинские композиторы — детям» — под этим девизом пройдет концерт, в котором прозвучат произведения, посвященные Родине, комсомолу, дружбе народов, 30-летию Великой Победы.

Завершится Неделя детской музыки 31 марта.

## ПРЕМЬЕРА НАРОДНОГО

ЦХКАЕВСКИЙ народный театр создан в 1958 году при районном Доме культуры. За это время творческий коллектив театра осуществил 50 постановок, участвовал во многих республиканских и всесоюзных фестивалях.

На спектаклях коллектива только в минувшем году присутствовало 20.750 зрителей.

Ко Дню Победы коллектив театра готовит постановку по произведению И. Мосашвили «Начальник станции».

## ЯПОНИЯ

#### Испытание ракеты

ТОКИО, 24 марта. (ТАСС). Японские вооруженные силы провели первое испытание изголенной в Японии ракеты «земля — воздух».

По данным газеты «Иомиури», вес этой ракеты — около 100 килограммов, длина — примерно 2,7 метра, диаметр — 16 сантиметров, дальность полета — 6-8 километров.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 11.00 — Грузинский художественный фильм «Лурджа Маглань». 12.10 — К 30-летию Великой Победы. Телевизионный документальный фильм «Это было в Орше». 16.20 — Для поступающих в вузы. Лекция по грузинскому языку и литературе. 17.05 — Киноочерк. «Дня Шубина». 17.15 — Для поступающих в вузы. Лекция по биологии. 18.00 — «Илья Чавчавадзе». 18.30 — Объявление. 18.35 — Цветное телевидение. Премьера чехословацкого телевизионного многосерийного мультфильма «Мишка-коротышка» (2-я серия). 19.00 — «Континенты, страны, проблемы». 19.20 — «Иванна» — телевизионный журнал для женщин (повторно). 20.30 — «Спортивное обозрение». 20.50 — «Моам-

## ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ. В минувшее воскресенье в матче 1/16 розыгрыша Кубка СССР динамовцы Тбилиси принимали футболистов запорожского «Металлурга». Хозяева поля бесспорно провели первую половину встречи. На 13-й минуте центрофорвард «Металлурга» Пейзин добил в ворота динамовцев мяч, отскочивший от штанги. Повея в счете, запорожские футболисты посчитали этот минимальный перевес достаточным для победы, и больше помышляли о защите собственных ворот. После перемены картина на поле резко изменилась, инициатива полностью перешла к динамовцам. Два гола Манучара Мачаидзе на 53-й и 54-й минутах обеспечили им выход в следующий круг розыгрыша.

После непродолжительной, тяжелой болезни скончался Герой Советского Союза, полковник внутренней службы Александр Ермолаевич Гургенидзе.

А. Е. Гургенидзе родился в 1916 году в селе Хотевы Амбролаурского района. После окончания Тбилисского сельскохозяйственного техникума он продолжил образование в Свердловском строительном институте.

В 1942 году А. Е. Гургенидзе окончил военно-авиационное училище и начал работать летчиком-инструктором. В том же году вступил в ряды КПСС. С 1943 года А. Е. Гургенидзе — участник Великой Отечественной войны. Эскадрилья, которой он командовал, совершила 160 боевых вылетов.

А. Е. Гургенидзе был награжден четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны первой степени, орденом Нахимова третьей степени и медалями. Ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В 1949—1967 годах А. Е. Гургенидзе работал заместителем начальника политотдела Грузинского управления гражданской авиации, заместителем руководителя флота, вторым секретарем Тетрикарской районной партии, занимал ответственные должности в войсках МВД. С 1967 года до последнего времени А. Е. Гургенидзе руководил важными участками работы в министерствах внутренних дел и связи Грузинской ССР.

Память о Герое Советского Союза А. Е. Гургенидзе навсегда сохранится в сердцах всех, кто работал с ним, знал его.

Приводим результаты остальных кубковых матчей, состоявшихся в субботу и воскресенье: ЦСКА — «Таврия» (Симферополь) — 3:2, «Заря» (Ворошиловоград) — СКА (Ростов-на-Дону) — 1:0, «Днепр» (Днепропетровск) — «Памир» (Душанбе) — 1:2, «Металлист» (Харьков) — «Пахтакор» (Ташкент) — 1:4, «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Минск) — 1:0, «Кайрат» (Алма-Ата) — «Торпедо» (Москва) — 3:0, «Арабат» (Ереван) — «Кубань» (Куйбышев) — 4:1, «Нистру» (Кишинев) — «Локомотив» (Москва) — 0:1, «Карпат» (Львов) — «Нефть» (Баку) — 4:0, «Звезда» (Пермь) — «Шахтер» (Донецк) — 1:0, «Шинник» (Ярославль) — «Черноморец» (Одесса) — 2:1.

## Кубки обрели ЗОЛЕВ

В Ленинградском Доме спорта «Юбилейный» определились победители розыгрыша Кубка СССР по гимнастике в личном зачете. Впервые почетные призы достались москвичу Эльвиру Саади и 18-летнему Александру Дитятину. Особенно знаменательен успех ленинградца. Недавний юниор опередил опытных турнирных бойцов: ереванца Эльвара Микаэляна и тбилисца Паату Шамугия, занимавших соответственно второе и третье места.

## МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГРУЗИНСКОЙ ССР

### МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

## С маркой ГДР

В новом цехе Зугдидской чашересовочной фабрики смонтированы три развесочных автомата фирмы «Нагем» (ГДР). На них будут выпускать расфасованные 50- и 100-граммовые пакеты чая. Всего здесь установят восемь таких автоматов. Мощность цеха — шесть тысяч тонн продукции в год.

Такое оборудование зарекомендовало себя с лучшей стороны на Тбилисской чашересовочной и Самтредской чайной фабриках.

Машинистами Германской Демократической Республики специализируются в рамках СЭВ на выпуске станков и машин для пищевой и легкой промышленности, которые находят широкое применение на предприятиях Грузии. Например, тибельцесальские машины фирмы «Текстима» обеспечивают на Тбилисской камвольной-прядильной фабрике хорошее качество проточки волокон, компактные и удобные в эксплуатации. Автоматика позволяет контролировать объёмность нити и работу узлов. А крупногабаритные машины марки «Мультинарт», установленные на трикотажных фабриках, используются при выпуске верхнего трикотажа. С их применением не только улучшилось качество товаров народного потребления, но и на 20 процентов повысилась производительность труда.

(Грузинформ).

## РЕДАКТОР О. КИНКЛАДЗЕ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 11.00 — Грузинский художественный фильм «Лурджа Маглань». 12.10 — К 30-летию Великой Победы. Телевизионный документальный фильм «Это было в Орше». 16.20 — Для поступающих в вузы. Лекция по грузинскому языку и литературе. 17.05 — Киноочерк. «Дня Шубина». 17.15 — Для поступающих в вузы. Лекция по биологии. 18.00 — «Илья Чавчавадзе». 18.30 — Объявление. 18.35 — Цветное телевидение. Премьера чехословацкого телевизионного многосерийного мультфильма «Мишка-коротышка» (2-я серия). 19.00 — «Континенты, страны, проблемы». 19.20 — «Иванна» — телевизионный журнал для женщин (повторно). 20.30 — «Спортивное обозрение». 20.50 — «Моам-

## АДРЕС РЕДАКЦИИ

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

## ТЕЛЕФОНЫ

редакция — 93-11-58; заместители редакторов — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-52-00; общественная приемная — 99-56-69; ОТДЕЛЫ: партийной организации — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54; 93-22-19; республиканский информационный — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обмена печати — 93-24-17; СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухия — 2-40-20; Багум — 41-68; Шинвали — 24-46; Кутаси — 5-21-22; Рустави — 42-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 26-20; Матазраде — 6-44-33; Телави — 29-01; Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

## ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ

380008, Тбилиси-8, ул. Ленина, 14

## ИНДЕКС 66432 УЭ 06937